
SITUAČNÍ ZPRÁVA O VÝSKYTU ŠKODLIVÝCH ORGANISMŮ
č.: 10 Týden: 29 Období: 19. 7. - 26. 7. 2023

PADLÍ RÉVOVÉ 
Na některých vinicích jsou v letošním roce chorobou výrazněji napadeny kromě květenství i postupně se 
vyvíjející hrozny. Na takových místech je zapotřebí použít velmi účinné kurativní přípravky jako například 
KARATHANE NEW. Doporučuje se napadené bobule doslova omýt postřikovou kapalinou. V současné době 
panuje na všech lokalitách obecně střední infekční tlak padlí. Intenzívní dlouhodobou ochranu je tak aktuálně 
potřebné aplikovat prakticky všude. V následujícím dnech by především v jihovýchodní části Moravy měly dle 
předpovědi převládat nepříznivé podmínky pro patogen. To díky velmi vysokým teplotám na vinicích nad 33 
°C, kdy dochází k útlumu šíření choroby. Hlavní doporučené přípravky na následující období: KUMULUS, 
SULFOMAX, PRONTO, DYNALI, ALCEDO, DOMARK, VIVANDO, BELANTY, TOPAS, LUNA EXPERIENCE, SONATA. 

PLÍSEŇ RÉVOVÁ
Nezřídka letos zaznamenáváme dobře viditelná napadení plísní přímo na hroznech. Mimo jiné to svědčí o 
silné aktivitě patogenu. Dokonce i v případě některých rezistentních PIWI odrůd lze zaznamenat specifické 
obranné reakce ve formě hnědých nekrotických míst. Hrozny mohou bohužel v horších případech hnědnout 
až úplně zasychat. Toto jsou jasné ukazatele toho, že je potřeba zintenzivnit ochranu keřů, protože do sběru je 
ještě daleko. Doporučujeme do postřiků zapojit přípravky se spolehlivým kurativním účinkem. Jak již bylo 
zmíněno, spolehlivými pomocníky jsou v tomto směu CYMBAL nebo MELODY COMBI. Hlavní doporučené 
přípravky na následující období: MILDICUT, PROFILER, MELODY COMBI, PEGASO F, CASSIOPEE, DEFENDER DRY, 
ALTELA, FLOWBRIX.

Riziko rozvoje: slabé střední silné



Výhled počasíDalší důležité informace:

Doporučujeme v případě každé jednotlivé choroby střídat přípravky 
s odlišným mechanismem působení (obsahující odlišné účinné 
látky) a vždy dodržovat doporučené dávkování. Nezapomínejte 
také k posílení odolnosti rostlin přidávat do každého postřiku síru a 
vhodnou listovou výživu.  

Dle aktuálního vývoje a také vždy u rizikových porostů by měly co 
nejrychleji proběhnout patřičné zelené práce. Konkrétně je důležité 
především citlivé odlistění v okolí zóny hroznů s cílem zajištění 
lepšího proudění vzduchu, snížení rizika infekce a zvýšení účinnosti 
fungicidů při samotném ošetřování keřů. Odlisťování provádějte „s 
citem“. Bohužel se nyní často setkáváme s následky extrémně 
silného odlistění, kdy poté došlo až k úžehu bobulí. Během 
současných vysokých teplot doprovázených silným slunečním 
svitem je vhodné s odlistěním počkat na příznivější podmínky, 
resp. na teploty pod 30 °C a slabší sílu slunečních paprsků.  

Nezabírají vám léty osvědčené přípravky proti 
padlí? Vyzkoušejte přípravek BELANTY, který díky 
nové účinné látce mefentriflukonazol vykazuje 
významnou reziduální aktivitu. Pokud na 
zahrádce pečujete i o jiné rostliny (jádroviny, 
peckoviny, brambory), můžete jej využít i v 
boji proti moniliové spále, hnilobě peckovin 
nebo černé hnilobě. Pomalý pohyb látky v 
rostlině umožňuje dlouhotrvající systemickou 
účinnost ale i okamžitý kurativní účinek. Použijte 
v koncentraci 0,2 %, resp. 2 kg/ha. Nabízíme v 
balení 18 ml, 100 ml a 1 l. 
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